

张最强:捐献干细胞 托起“生”希望

邵阳日报记者 胡梅 通讯员 杨大庆 罗志魁

“赚钱的事天天有,但是救人的事如果错过就会留下遗憾,希望对方快点好起来。”8月13日,捐献造血干细胞已过去一周,42岁的张最强身体无不适感,只希望自己的捐献能让患者早日远离疾病。

张最强老家在新邵,目前在邵阳某工地上做事。2018年,在一次献血过程中,张最强得知捐献10毫升血样,就可以成为造血干细胞捐献志愿者,为血液病患者带去希望,便填写了一份志愿表,加入了“中华骨髓库”。

2020年6月,张最强接到通知,一名26岁的急性髓系白血病患者和他初配成功。

“当时很惊讶,也觉得很有缘分。”早在填写志愿表时,张最强便了解到陌生人之间的匹配率是很低的,“既然当初答应了,那就要去完成。”

张最强决定捐献之后,家人表示担心。对于家人的疑虑,张最强也能理解:“家中老小都需要我,担心对我的身体有损害。”

为了解除家人的担心,张最强把邵阳市红十字会工作人员给他的科普知识和一个个成功捐献的例子讲解给家人听。“我妈妈也是一名献血志愿者,70岁了,如今身体硬朗。知道不是抽骨髓,而像献血一样,对身体无害,她表示支持。”

从得知初配成功开始,张最强便积极配合,工作之余主动抽出时间配合高分辨配型以及体检,保证身体健康,争取将最完美的干细胞捐献给那个素未谋面的小伙子。

8月1日,在志愿者的陪同、妈妈的陪伴下,张最强前往长沙为捐献造血干细胞做准备。8月6日,张最强成为湖南籍第699例造血干细胞捐献

者,是中华骨髓库的第9998例捐献者。据悉,当天,中华骨髓库造血干细胞捐献量破万。

为了感谢张最强的爱心传递,受捐者特意写了感谢信。原来,受捐者是家中独子,母亲早年去世,父亲与自己的匹配情况很差,疾病的突然来袭不仅让今年结婚的计划泡汤,也差点击垮了这个家庭。“幸运让我遇上了您,感谢您在最绝望的时候给我希望,我会带着您的爱心,努力好好活下去。”受捐者情真意切。

“我只是完成了自己的承诺而已。”张最强说:“只要身体状况允许,捐献造血干细胞真的不用有过多的担心。”



农商行五举措助力“六稳六保”

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 夏毅泉)近年来,全市农商银行将疫情防控和“后疫情时代”金融服务,与我市联防联控、服务实体经济工作深度融合,推出“增量、拓面、降费、提效、便民”五项举措,服务地方经济社会发展,助力“六稳六保”工作。截至7月底,各项贷款余额549.4亿元,较年初净增58.27亿元;累计投放各类贷款710亿元,贷款增量全市排名第一位;为当地复工复产发放各类贷款金额13.75亿元。

增加总量,狠抓重点领域资金支持。全市农商银行助力我市打造“一谷三园十基地一区一走廊”产业布局,为县市区重点项目、工业园区建设和高新企业、特色产业发展及脱贫攻坚提供高效、稳定的资金保障。

拓宽度,着力缓解重点行业融资难题。全市农商银行进一步加大对受疫情影响的重点行业和薄弱环节的金融支持,对有发展前景但受疫情影响,暂遇困难的企业不盲目抽贷、断贷、压贷,持续加大对市、县级政府确定的名单企业加大信贷投放,用实际行动支持相关企业走出困境。

减费让利,支持中小微企业降低融资成本。助力市委市政府提出的“加快产业链发展、集群发展”目标实现,进一步梳理相关行业上下游企业,在推动农商银行整体利率水平下降的同时,对于政策性鼓励工程、项目、企业贷款及高新企业持续给予低息贷款优惠。

提升效率,构建信贷服务“绿色通道”。按照“只进一扇门”“最多跑一次”的要求,进一步优化改造申贷流程,实现农户、工商户小额贷款限时办结,小微企业贷款办贷时限缩短“一个工作日”以上。同时,将疫情期间的申贷、放贷流程运用于后疫情时代,适当下调了相关行业、产品客户的评级准入标准,帮助受困中小微企业在一定程度上破解了融资难、担保难、融资慢问题。

服务民生,为增进就业创业提供资金支持。积极响应全市“迎老乡回故乡建家乡”号召,推出“金橙贷”“创业贷”“湘薪贷”“宜居贷”等一系列创新性信贷产品,通过创新信贷品种、增加资金投入,为全市工薪群体消费升级、返乡人群就业创业、全市脱贫攻坚等提供专项信贷扶持。

邵东上半年就业形势稳定向好

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 杨昌泉 余瑶 宁宏昊)8月16日,记者从邵东市人社局获悉,今年上半年,该市实现城镇新增就业3086人,新增农村劳动力转移就业3602人,失业人员再就业789人。

今年以来,面对新冠肺炎疫情的影响,邵东市坚持一手抓疫情防控一手抓复工复产,相继出台优惠政策实现稳就业和帮助企业复工复产。今年上半年,邵东市新增发放贷款笔数12笔,带动就业人数122人。

邵东市人社局全力促进就业创业,就业形势持续稳定。该市组织了5支招工小分队,下沉到各乡镇,及时为企业招工10283人,其中解决了建档立卡贫困人口2012人的就业问题。将春风行动现场招聘活动改为线上招聘,开展了5次规模较大的网络招聘会,组织近200家企业参与招聘。同时,坚持帮助贫困户就近就地就业的原则,有序助推邵东市109家扶贫车间正常复工,今年新建成就业扶贫车间23个。该市132家扶贫车间共吸纳6956人就业,其中建档立卡贫困人口占到1326人。

绥宁一男子河里毒鱼被刑拘

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 张朱北)8月12日,绥宁县公安局东山派出所破获一起非法捕捞水产品案,犯罪嫌疑人黄某富被绥宁县公安局依法采取刑事强制措施。

8月4日,东山侗族乡人民政府接到群众举报:该乡清凉河双门村段被人放了药,河里死了很多鱼。该乡党委政府高度重视,立即安排专人会同派出所对此展开调查。

办案民警经过大量排查和走访,发现双门村黄某富具有重大作案嫌疑。

8月12日,黄某富迫于压力到派出所投案自首,如实供述了其先

后于8月2日24时许、8月4日凌晨1时许两次到清凉河双门村段毒鱼的事实。

“东山是一个美丽的侗族乡。目前,各级政府明令禁止使用电鱼、毒鱼、炸鱼等破坏渔业资源的方法进行非法捕捞,但还有人敢在禁渔期、禁渔区顶风作案,且此非法捕捞行为存在较大安全隐患,稍有不慎就可能引发公共安全事故。对这种肆意破坏生态环境的恶劣行为,我们一定严查到底。”东山派出所负责人表示。



(上接1版) 广泛实施监督,认真梳理廉政风险防控点,累计摸排廉政风险点228个,制定具体防控措施456条;扎实做好巡察反馈问题整改落实,对5大类43项巡察反馈问题实行“台账式管理”和“销号制落实”;不断强化执纪问责,2019年以来,局党委对一项具体工作中造成损失的直接责任和领导责任的5名同志分别给予党纪政纪处分,对责任较轻的4名同志予以诫勉谈话。驻局纪检监察组、局机关纪委对一项业务考试中监考迟到的14名工作人员进行集中谈话提醒;对暗访发现的4名违纪工作人员及其所在部门班子成员进行了集体约谈。

主动作为 把准护航民生“切入点”

今年,市人社局成立全市人社领域聚焦民生保障开展专项治理工作领导小组,第一时间制定并下发了《邵阳市人力资源和社会保障

局关于全市人社领域聚焦民生保障开展专项治理工作的通知》,在全市集中开展人社领域侵害群众利益突出问题专项整治。疫情防控期间,该局坚持把稳就业保民生作为重大政治任务放在首位,全力应对疫情冲击,打出减负稳岗扩就业保民生政策组合拳,实施重点企业用工调度保障行动,确保重点防护物资及生活必需品有序生产、应急保供;实施社保助企“减负松绑”行动,为企业复工复产“减负松绑”。截至目前,全市城镇新增就业26444人,失业人员再就业13055人,实现新增转移农村劳动力41132人,就业形势总体平稳;累计发放就业扶贫政策资金1.54亿元惠及企业及贫困劳动力32万人次;全市共组建270支招工小分队,共为企业新招聘员工20426人;已减免企业社保、工伤、失业三项社保费13808.77万元,切实为企业生产经营“保驾护航”。



8月14日下午,邵阳艺术家沙龙第二十二讲在市区湘中图书城开讲。金盾文学奖得主舒中民应邀讲述刑侦小说《网探》创作历程。

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 周亚芬 摄影报道



普之城乡 惠之于民

——邮储银行邵阳市分行着力推进金融精准扶贫纪实

通讯员 马炜萍

提升金融扶贫的精准度和有效性是全面建成小康社会的重要措施之一。作为深耕普惠金融的国有大型商业银行,邮储银行邵阳市分行秉承“普之城乡、惠之于民”的普惠金融发展理念,从四个方面着力,扎实有效推进金融精准扶贫工作。

在政策和资源上着力,深入推进精准扶贫

该行向全市8个国家重点贫困县(含已摘帽的国家重点贫困县)投放信贷资金不低于24亿元,每年投放贷款不低于8亿元。一方面,实现资源倾斜。该行通过加大信贷系统内部资源调剂力度,对建档立卡贫困户给予优惠利率,从授信审查、资金调度、绩效考核等方面对贫困地区优先给予支持,建立“绿色通道”,提高扶贫信贷审批效率。另一方面,完善“三农”服务机构。2017年8月成立了三农金融事业部,统筹推进全市三农金融业务各项经营管理工作。在城区支行成立了小额贷款专营支行,在县支行建立了小额贷款专营团队。进一步联合市邮政公司共同推进金融扶贫站点建设,保质保量提前完成156个标准化金融扶贫服务站建设,邮储银行“点多线长面广”的渠道触角得以延伸。

在投放产品上着力,满足扶贫资金需求

定制差异化产品。该行先后开发了烟农、种养殖大户、家庭农场、农机购置等贷款新产品,根据客户的差异化需求,开展贷款产品要素调整达26批次。与烟草公司合作开发的烟农贷为8000户烟农发放贷款1亿元。与就业局合作推广再就业小额担保贷款,累计发放1.1万笔、11.16亿元。

创新扶贫贷款。推出“惠农易贷”小额贷款贷款新产品,实行同档贷款基准利率。2016年8月,全省贫困县精准扶贫新型农业经营主体贷款保险试点工作启动会在邵阳召开,该行成功发放全省首批保证保险贷款。首创精准扶贫“财银保”产品,引入贷款保证保险,以保单作为担保方式,辅由政府设立的风险补偿专项资金作后盾,有效解决客户“担保难”问题。目前,“惠农易贷”小额贷款贷款、“财银保”精准扶贫贷款这两个专项扶贫贷款已累计发放贷款1720笔、金额超1.1亿元。

加强平台建设。该行积极推进政府类平台、协会商会平台和担保公司平台的对接走访,已与就业局、市扶贫办、财政局、团市委、市科协、中储粮等单位建立了合作关系。与农担公司创

新推出了“惠农担-粮食贷”“惠农担-生猪贷”“惠农担-油茶贷”“惠农担-特色贷”等,累计发放农担贷款2.2亿元。

在行业扶持上着力,以点带面推进产业扶贫

产业扶贫是造血扶贫的重要方式。该行主动通过产品转型扶持县市经济特色化,做好“一县一品”“一行一品”,围绕县市经济特点,抓好特色项目,重点支持地方形成具有当地经济特色的支柱产业。如隆回县支行对百合种植户和经销户批量投放贷款9000万元,对金银花种植户和经销户批量投放贷款1.2亿元,绥宁县支行对木材加工行业投放贷款5000万元,洞口县支行对水稻种植行业投放贷款3000万元。

在优质便捷服务上着力,提升农村金融服务水平

该行发挥点多面广的优势,大力改善农村支付结算环境。面向农村地区,先后推出了代收农电费、水费等,代发城乡低保金、退耕还林款、烟叶收购款等十多项惠农业务,年代发量超过400万笔,发放金额约50亿元,有效缓解了惠农补贴资金发放环节多、形式复杂、成本高的问题。率先在农村地区建成开通电话银行、网上银行、电视银行、手机银行等,让广大农民共享现代化金融服务。还在乡镇增加了公益事业缴费、金融知识宣传、残破币兑换、零币兑换、反假币等多项服务功能,降低农民办理支付业务的时间和交通成本,真正实现“为民服务零距离”。